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POVZETEK 

 
 
Problem, ki ga bomo obravnavali v diplomski nalogi, je, kako omogočiti ljudem 
enake možnosti za plačilo globe. Storilec, ki ne more poravnati globe, lahko poda 
vlogo za opravljanje družbeno koristnega dela, vendar so možnosti za opravljanje 
del finančno in časovno omejene. Zato imajo možnost za opravljanje nalog v 
splošno korist ali v korist samoupravne lokalne skupnosti praviloma samo ljudje, ki 
so brezposelni. Menimo, da so storilci, ki so zaposleni in prejemajo minimalno ali 
povprečno plačo, s plačilom globe izpostavljeni hudi stiski. Zaposleni storilec, ki mu 
je izrečena povprečna globa, sedemsto evrov, ima zelo malo možnosti, da globo 
poravna in ob tem eksistenčno ne ogrozi sebe ali svoje družine.  
Pokazati želimo, da je sedanji način izvajanja družbeno koristnih del neprimeren. 
Predvidevamo, da bomo po končani analizi ankete potrdili naše domneve, da je 
način obravnavanja do zaposlenih storilcev diskriminiran. Dokazali bomo, da je izrek 
uklonilnega zapora za storilca stresen, in poskušali ugotoviti, kakšne so možnosti 
sprememb. Predlagali bomo, da se možnosti družbeno koristnega dela razširijo. Pri 
tem imamo v mislih predvsem razširitev časovne omejenosti in višji razpon pri 
določitvi meje slabega premoženjskega stanja. 
 

 

KLJUČNE BESEDE 

 

- storilec 

- globa  

- uklonilni zapor 

- družbeno koristno delo 

 

 



 

ABSTRACT  

 

 

The problem, which is treated in diploma paper, is how to enable people to have 
equal possibilities for paying a fine. The offender who is not able to pay a fine can 
hand a written submission for doing socially beneficial work. However, the 
possibilities for this kind of work are limited in time and in finance as well. As a 
general rule, only the unemployed have the opportunity to perform the tasks for 
general good or for the benefits of a local self-governing community. We suppose 
that the employed offenders, who have minimal or average wages, are by paying a 
fine exposed to great distress. The employed offender, whom it was imposed an 
average fine of 700 Euros, has few possibilities to pay a fine without menacing 
himself and his family existentionally. 
We want to show that the present detail of implementation of socially beneficial work 
is improper. It is anticipated that after the finished questionnaire analysis our 
assumptions will be confirmed e.t. that this method of proceeding is discriminative to 
the employed offenders. We will prove that imposing of compliance detention is 
stressful for an offender and we will try to find out if there are any possibilities to 
change the present situation. We will suggest that possibilities for socially beneficial 
work should be extended. What we have in mind is, notably, the extension of time 
limit and a wider range at specifying the limits of bad financial conditions. 
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1 UVOD 
 
 
 

1.1 PREDSTAVITEV PROBLEMA 
 
 
Delo v korist skupnosti je sankcija, ki se uporablja za nadomestitev zaporne kazni, 
nadomestitev plačila globe in odložitev kazenskega pregona s stani tožilstva. V 
diplomski nalogi se bomo posvetili samo delu, kjer družbeno koristno delo omogoča 
nadomestitev plačila globe, ki je bila izrečena zaradi prekrška. Kazni so danes zelo 
visoke in plačilo globe za obdolžence predstavlja velik problem. Marsikdaj je 
ogrožena eksistenca družine. Storilec, ki zaradi slabega premoženjskega stanja ni 
zmožen poravnati globe, sicer lahko predlaga, da v zameno opravlja družbeno 
koristno delo, vendar imajo to možnost praviloma samo nezaposleni. V diplomski 
nalogi želimo predstaviti možnost, da bi tudi zaposleni imeli priložnost opravljanja 
družbeno koristnega dela, saj večini plačilo globe prestavlja hudo finančno breme, 
nemalokrat pa tudi stresno situacijo.  

 
 
1.2 PREDPOSTAVKE IN OMEJITVE 
 
 
Večjih omejitev in težav ne pričakujemo. Predhodne raziskave niso bile opravljene. 
Menimo, da bo naloga dovolj argumentirana za možne spremembe dela. Tukaj 
nastopi pričakovana ovira, saj je izvedba družbeno koristnega dela vezana na 
zakon. Diplomsko nalogo nameravamo posredovati ustreznemu organu v preučitev 
možnosti za spremembo dela oziroma za dopolnitev zakona.  
 
 

1.3 METODE DELA 
 
 
Diplomska naloga bo temeljila na treh delih. Prvi bo proučevanje teorije. To bo 
povzetek obstoječega stanja in bo pokazal, kako zakon ureja področje uklonilnega 
zapora in dela v splošno korist ali v korist samoupravne lokalne skupnosti. V drugem 
delu bomo analizirali anketo in prikazali njene rezultate. V tretjem delu pa bomo 
povezali teorijo in dobljene rezultate ankete ter predlagali možne spremembe 
obstoječega stanja. 
 

Podatke za raziskavo bomo pridobili na podlagi neposrednega zbiranja podatkov, to 
je z anketo, ki jo bomo poslali naključno izbranim anketirancem, v upanju, da bomo 
zadeli ciljno skupino, to so zaposleni ljudje.  
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2 PREDSTAVITEV ORGANIZACIJE 
 
 

2.1 NALOGE SODIŠČ 
 
 
Na področju pravosodja oziroma v pravosodnem sistemu igrajo najvažnejšo vlogo 
sodišča, saj vodijo postopke in v njih tudi odločajo. Cilj sodnih postopkov je bodisi 
zagotovitev sodnega varstva bodisi odločanje o pravicah posameznikov oziroma 
organizacij v sporih iz različnih civilnopravnih razmerij, o nespornih civilnih zadevah, 
o obtožbah, ki jih zoper posameznike v primeru kazenske odgovornosti pravne 
osebe in tudi zoper pravne osebe poda pri sodišču upravičeni tožilec ali pa o 
obdolžilnih predlogih prekrškovnih organov. V grobem lahko ločimo troje pravnih 
področij funkcij sodišč, in sicer civilnopravno, kazenskopravno in upravnopravno 
področje. Na civilnopravnem področju sodišča praviloma odločajo o sporih med 
dvema strankama oziroma o določenih pravnih razmerjih, glede katerih ni sporov o 
dejanskih vprašanjih ter tudi prisilno izvršujejo sodne odločbe. Na kazenskopravnem 
področju sodišča vodijo predhodni kazenski postopek ter odločajo o obtožbah glede 
kaznivih dejanj. Na upravnopravnem področju sodišča le odločajo v sporu, in sicer v 
sporu o zakonitosti upravnih aktov oziroma drugih aktov ali dejanj organov državne 
uprave. Poleg navedenih imajo sodišča tudi nalogo voditi določene javne knjige: 
sodni register in zemljiško knjigo. 
 
 

2.2 SPLOŠNI OPIS ORGANIZACIJE 
 
 
Okrajna sodišča so na prvi stopnji pristojna za odločanje o civilnopravnih in 
kazenskopravnih zadevah manjšega pomena, zlasti o premoženjskih sporih, če 
vrednost spornega zahtevka ne presega 20.000 €. Za sojenje v civilnih sporih pa so 
pristojna ne glede na vrednost spornega predmeta, če gre za spor zaradi motenja, 
spore glede služnosti ali realnih bremen, spore iz najemnih ali zakupnih razmerij, 
prav tako pa tudi za odločanje o zapuščinskih in drugih nepravdnih zadevah (delitev 
solastnine, ureditev meje, pridržalni postopki) ter v izvršilnih zadevah in za 
opravljanje sodne izvršbe, ki jo tudi izključno opravljajo samo okrajna sodišča. 
 
 

2.3 PRAVNE PODLAGE ZA DELOVANJE IN ORGANIZIRANOST 
 
 
2.3.1 Splošni prepisi 

 Ustava RS 

 Zakon o prekrških 

 Sodni red 

 Zakon o sodiščih 

 Zakon o javnih uslužbencih 

 Zakon o kazenskem postopku 

 Zakon o izvrševanju kazenskih sankcij 

 Zakon o sodnih taksah 
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 Zakon o sodniški službi  

 Zakon o varstvu osebni podatkov 
 
2.3.2 Področni predpisi 

 Zakon o varnosti cestnega prometa 

 Zakon o prekrških zoper javni red in mir 

 Zakon o proizvodnji in prometu s prepovedanimi drogami 

 Zakon o orožju 
 
2.3.3 Interni predpisi 

 Uredba o notranji organizaciji, sistemizaciji, delovnih mestih in nazivih v 
organih javne uprave in pravosodnih organih 

 Akt o določitvi števila sodniških mest na višjih okrožnih in okrajnih sodiščih v 
Republiki Sloveniji 

 Pravilnik o določitvi števila sekretarjev, strokovnih sodelavcev in ostalih 
delavcev sodnega osebja na okrajnih sodiščih 

 Pravilnik o merilih za določitev števila delovnih mest sodnega osebja 

 Pravilnik o kazenski evidenci 
 
2.3.4 Strateški dokumenti 
Direktorat za pravosodno upravo Ministrstva za pravosodje je 12. decembra 2005 
izdelal Projekt Lukenda za zmanjšanje sodnih zaostankov (www.mp.gov.si). Do leta 
2012 bodo izvedeni naslednji glavni ukrepi: 

 zagotovitev prostorskih pogojev v skladu s strategijo prostorskega razvoja 
pravosodnega sistema, 

 dodatna zagotovitev in organiziranje človeških virov oziroma strokovnega 
osebja za določen čas, do 31. 12. 2012, ko načrtujejo odpravo sodnih 
zaostankov, 

 stimulativno nagrajevanje sodnega osebja za odpravljanje sodnih 
zaostankov. 

 
Drugi ukrepi, ki jih izvaja Ministrstvo, pa so: 

 poenostavitev zakonodaje in standardizacija sodnih postopkov, 

 popolna informatizacija sodišč, 

 dodatno usposabljanje sodnikov in tožilcev z uvedbo specializacije sodnikov, 

 reorganizacija in boljše upravljanje sodišč, 

 vzpostavitev hitrega in učinkovitega sistema izterjatve kazni in sodnih taks, 

 vzpodbujanje državljanske zavesti, ki bo poudarjala zaupanje in spoštovanje 
do pravosodnih organov in njihovih delavcev, 

 zagotavljanje večje varnosti na sodiščih, 

 zagotavljanje mobilnosti sodnikov in/ali sodnih spisov,  

 oblikovanje enotne statistične baze podatkov za statistično spremljanje dela 
sodišč po enotnih merilih. 
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2.4 STATUS ORGANIZACIJE 
 
Sodišče je državni organ, pristojen za izvajanje sodne oblasti in izvrševanje sodnih 
odločb. Okrajno sodišče v Domžalah obsega zemljiško knjigo, izvršilni oddelek in 
civilno, kazensko, nepravdno, zapuščinsko ter pisarno za prekrške. 
 
Poglavitni poslovni proces pisarne za prekrške okrajnega sodišča je vodenje  
prekrškovnih zadev na 1. stopnji in reševanje zadev za sodno varstvo na 2. stopnji. 
Nadzorni organ nad Okrajnim sodiščem v Domžalah je v odločitvah na 1. stopnji  
Višje sodišče v Ljubljani (www.sodisce.si). 
 
Organizacije, s katerimi okrajno sodišče največ sodeluje, so: Davčni urad Republike 
Slovenije, Ministrstvo za notranje zadeve RS, centri za socialno delo, zavodi za 
zaposlovanje, zavodi za prestajanje zaporne kazni, upravne enote, inšpekcijske 
službe.  
 
Vsa sodišča v Republiki Sloveniji delujejo v skladu z načeli neodvisnosti, ustavnosti 
in zakonitosti. 
 
 

2.5 ORGANIZIRANOST  
 
Okrajno sodišče je del enotnega sodnega sistema Republike Slovenije, ki ga 
sestavljajo splošna in specializirana sodišča (www.mju.gov.si). Specializirana so 
upravna (trije zunanji oddelki), delovna in socialna sodišča (sedem zunanjih 
oddelkov) ter Višje delovno in socialno sodišče. Splošna pa delujejo na štirih ravneh: 

 najvišje je Vrhovno sodišče Republike Slovenije, 

 višja sodišča (Celje, Koper, Ljubljana, Maribor), so pritožbena sodišča zoper 
odločbe okrožnih in okrajnih sodišč, 

 11 okrožnih sodišč, 

 44 okrajnih sodišč. 

 
Diagram 1: Sodni sistem v RS 
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3 IZVRŠEVANJE KAZENSKIH SANKCIJ 
 
 
Smiselnost odločitve, da se bomo v diplomski nalogi osredotočili na opravo 
določenih nalog v splošno korist ali v korist samoupravne lokalne skupnosti 
(družbeno koristna dela) na področju prekrškov, utemeljujemo s tem, da je 90 % 
storilcev enkratnih povzročiteljev prekrškov. Ostalih deset odstotkov pa je 
povratnikov ali pa specialnih povratnikov. Ti so večinoma brez zaposlitve in jih v naši 
raziskavi predvidoma ne bomo zajeli. 
 
 

3.1 UKLONILNI ZAPOR 
 
 
Uklonilni zapor se določi v primeru, če storilec deloma ali v celoti ne poravna globe, 
ki je bila izrečena v sodbi ali odločbi. Rok za plačilo je od osem dni do tri mesece po 
pravnomočnosti odločbe. Če v tem času storilec prostovoljno ne izpolni svojih 
obveznosti, se mu določi uklonilni zapor, o katerem odloča sodišče. Sodišče odloči o 
uklonilnem zaporu po uradni dolžnosti, kar pomeni, da s sklepom določi uklonilni 
zapor tudi, če storilec prekrška ne poravna svojih obveznosti, izrečenih z odločbo o 
prekršku prekrškovnega organa. 
 
Uklonilni zapor ni sredstvo izvršbe, saj z njegovo izvršitvijo obveznost plačila globe 
ne preneha, temveč je njegov namen uklonitev volje storilca, torej je sredstvo prisile. 
Traja lahko največ 30 dni oziroma do plačila globe (ZP-1)1. Predlog za opravljanje 
nalog v splošno korist ali korist samoupravne lokalne skupnosti lahko poda tudi 
oseba, ki že prestaja uklonilni zapor (ZIKS-1)2.  
 
 

3.2 NALOGE V SPLOŠNO KORIST ALI V KORIST 
SAMOUPRAVNE LOKALNE SKUPNOSTI 
 
 
Alternativna sankcija, ki daje možnost nadomestitve zaporne kazni z delom v korist 
humanitarnih organizacij ali lokalnih skupnosti, se je sprva uporabljala samo za 
kazniva dejanja. V zgodovini in v svetu je znana že dalj časa. Tudi v Sloveniji je bila 
uzakonjena, vendar se zaradi neurejenih podzakonskih aktov in pogojev za 
delovanje ni izvajala. Leta 2005 so se zadeve na državni ravni sistemsko uredile in 
vzpostavili so se pogoji za izvajanje del tudi za nadomestitev plačila globe. Regijski 
koordinatorji so od aprila 2005 na centrih za socialno delo v Kopru, Novi Gorici, 
Kočevju, Ljubljani, Domžalah, Škofji Loki, Novem mestu, Krškem, Celju, Slovenj 
Gradcu, Mariboru, Murski Soboti v praksi vzpostavili delovanje instituta. Po 
spremembi Kazenskega zakona in Zakona za izvajanje kazenskih sankcij, ki je 
začela veljati novembra 2008, so se prenesle tudi nekatere pristojnosti in v oktobru 
2009 je izvajanje del gladko steklo. Centri za socialno delo so pristojni za 

                                                 
1 Zakon o prekrških (ZP-1) – Uradni list RS, št. 7-238/2003 
2 Zakon o izvrševanju kazenskih sankcij (ZIKS-1) – Uradni list RS, št. 22-973/2000 
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izvrševanje dela v splošno korist. Koordinator na centru za socialno delo ima nalogo 
in pristojnost, da sodeluje s sodišči pri oblikovanju seznama nalog, sodeluje s 
samoupravnimi lokalnimi skupnostmi, ki zagotavljajo delovne naloge in izvajalske 
organizacije, vzdržuje in evidentira mrežo organizacij, ki nudijo dela za izvajanje 
družbeno koristnih del in na področju regije, ki jo pokriva, z izvajalsko organizacijo 
sklene pisni dogovor o skupnem interesu. Organizacije, ki se vključujejo v mrežo, so 
tiste, ki opravljajo dejavnost splošnega pomena in potrebujejo občasno pomoč. 
Vključijo se lahko neposredno na sodišče, preko lokalne skupnosti ali s podpisom 
soglasja s koordinatorjem (www.csd-mb.si). 
 
Storilec lahko, če zaradi premoženjskega stanja ali zaradi svojih zmožnosti ne more 
plačati globe, sodišču predlaga nadomestitev plačila globe z nalogami v družbeno 
korist. Upošteva se, da je storilčevo premoženjsko stanje slabo in so njegove 
možnosti za plačilo nične, če: 

 nima zaposlitve,  

 nima vrednostni papirjev višje vrednosti, 

 nima premičnega premoženja srednje ali višje vrednosti, 

 nima nepremičnine (razen nepremičnine, v kateri prebiva). 
 
Če storilec poda utemeljen predlog za opravo družbeno koristnih del, sodišče na 
podlagi seznama, ki ga ima, pripravi predlog konkretne naloge. Pozove center za 
socialno delo, naj iz mreže izvajalcev izbere ustrezno organizacijo. Center za 
socialno delo pripravi predlog na podlagi: 

 razgovora s kandidatom, 

 njegovih sposobnosti in lastnosti, 

 seznama organizacij, 

 konkretnega dogovora z organizacijo. 
 
Poleg priprave pa je center za socialno delo odgovoren tudi za vodenje in nadziranje 
del ter za urejanje pogodb o povračilu stroškov izvajalskim organizacijam. Obseg 
nalog je različen – od 40 do 400 ur, rok za opravljanje pa ne sme presegati treh 
mesecev (ZP-1)3.  
 
V primeru, da storilec dela v družbeno korist oziroma v korist samoupravne lokalne 
skupnosti opravi v celoti, se globa ne izterja in se uklonilni zapor ne izvrši. Zakonska 
podlaga za izvajanje družbeno koristnega dela pri nadomestitvi plačila globe je 
Zakon o prekrških, 19. člen in 202. c člen (ZP-1-UPB4), Uradni list RS, št. 3/2007. 
 

 
 
 
 
 
 

                                                 
3 Zakon o prekrških (ZP-1) – Uradni list RS, št. 7-238/2003 
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4 STRESNA SITUACIJA 
 
 
»Stres je odziv posameznika na stresogene dejavnike, ki se sproži v možganih in se 
preko živcev in hormonov hitro razširi po celem telesu, kjer povzroči čustvene, 
mentalne in vedenjske spremembe, ki pripravijo telo na spopad ali umik ali na 
prilagajanje na novo situacijo. Odziv in stopnja stresnega odziva sta odvisna od 
posameznikovega dojemanja stresa,« je le ena izmed mnogih definicij stresa. 
 
Poznamo več vrst stresa: 

 Pozitivni stres – povzroča kratkotrajno in neintenzivno stresno reakcijo in 
velja za predvidljive in obvladljive dogodke. 

 Negativni stres – je stres s škodljivimi učinki na zdravje. 

 Druge oblike stresa – akutni ali kronični, notranji ali zunanji, realni ali 
imaginarni, duševni ali telesni (Starc, 2008). 

 
Poziv za uklonilni zapor je stresor, ki ga običajno storilec ne pričakuje in ga 
največkrat, vsaj sprva, tudi ne razume dobro. Izpostavljen je stresni situaciji, ki je 
razdeljena na tri faze: 

 Faza alarma – delovanje organizma je močno vzburjeno. Spodbudi se del 
vegetativnega živčnega sistema, ki pripravi posameznika na »fight or flight«. 
To je stanje pripravljenosti. 

 Faza odpornosti – vključijo se določeni mehanizmi, ki poskušajo normalizirati 
telesne procese, da se ti vrnejo v izhodiščni položaj. To je faza prilagoditve 
na stres in do te faze je učinek stresa lahko pozitiven. 

 Faza izčrpanosti – ko se stanje stresa nadaljuje, kljub poskusom poravnave 
z njim se začnejo kazati znaki utrujenosti, ki, če se stanje ne izboljša, vodijo 
do izčrpanosti (Rakovec - Felser, 1991). 

 
Storilec je z močnim in vsiljenim dražljajem vržen v neko situacijo, na katero mora 
hitro reagirati, vendar pa za to nima potrebnih sredstev. Dejstvo je, da če bi storilec 
imel sredstva za poravnavo svojih obveznosti, v našem primeru globe, bi to tudi 
opravil, ne nazadnje lahko zaprosi tudi za plačilo v obrokih. Vendar pa ljudje, teh je 
zelo veliko, danes z zajamčeno in minimalno plačo, le stežka zadovoljujejo svoje 
osnovne življenjske potrebe.  
 
Ker pritisk, ki mu je storilec izpostavljen, preseže njegovo zmožnost obvladovanja, 
se pojavi stres. Sprva se pokažejo telesna znamenja stresa: težave z dihanjem, 
razbijanje srca, glavobol, suha usta, izguba teka, slaba prebava, bolečine v sklepih, 
križu in tilniku, odrevenelost …  
 
Ob dolgotrajnem stresu pa se pokažejo duševna znamenja stresa: 

 občutek pobitosti, brezvoljnosti in obupa, 

 občutek frustriranosti in nemoči, 

 pomanjkanje zbranosti, 

 slabo mnenje o sebi,  

 občutek osamljenosti, 

 manjša možnost sprejemanja odločitev, 

 nejasno izražanje in pozabljivost. 
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Ti pojavi sklenejo začarani krog, saj omejujejo zmožnosti obvladovanja stresa in 
otežujejo spopadanje z osnovno težavo (Battison, 1999). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Diagram 2: Sklenjeni krog stresa 

ODZIV NA STRES 
NE IZBOLJŠA 

RAZMER 

 

POSLEDICA JE 
KRONIČNI STRES 

TELESNI,  DUŠEVNI 
IN ČUSTVENI ODZIVI 

NA STRES 

RAZVOJ TELESNE 
IN/ALI DUŠEVNE 
BOLEZNI 

 
STRESNI DOGODEK 

 
DEJAVNIK STRESA KOT VIR 

STRESA 



B&B – Višja strokovna šola Diplomsko delo višješolskega strokovnega študija 
 

 

 
Sabina Rosulnik: Psihološki vpliv uklonilnega zapora na storilca                                        stran 9 od 34 

5 ANKETA 
 
 
Zaradi potrebe po jasnih in nedvoumnih odgovorih smo se odločili, da desetim 
anketirancem pošljemo poskusno anketo. Izkazalo se je, da je bila ideja o pilotski 
anketi utemeljena, saj se je pokazalo, da anketiranci, ki niso prejeli poziva za nastop 
uklonilnega zapora zaradi neplačila globe, niso odgovorili na tretje, četrto in peto 
vprašanje. Ta sprašujejo o stresu, stopnji in vzroku stresa. Vprašanja smo 
spremenili (priloga 1, priloga 2) in anketo razdelili med 60 naključno izbranih, vendar 
zaposlenih anketirancev. Dobili smo 56 odgovorjenih anket, ki smo jih analizirali in 
zaradi boljše predstavnosti postavili v grafikon. 
 
 

5.1 ANKETNA VPRAŠANJA 
 
Splošni podatki 
 
Na anketo je odgovorilo trideset oseb ženskega in šestindvajset oseb moškega 
spola. 
 
 
 
 

 
 
Slika 1: Spol anketirancev 
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Po starosti so bile osebe razdeljene v starostne supine: sedemnajst oseb v skupini 
od 18 do 30 let, dvaindvajset oseb v skupini od 31 do 40 let, enajst oseb v skupini 
od 41 do 50 let in v skupini nad 50 let šest oseb. 
 
 

 
 
Slika 2: Starost anketirancev 
 
En anketiranec ima zaključeno osnovno šolo, šestindvajset jih ima končano srednjo 
šolo, osemnajst višjo šolo, devet visoko šolo in dva imata univerzitetno izobrazbo. 
 
 
 

 
 
Slika 3: Izobrazba anketirancev 
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Med anketiranci je štiriinpetdeset zaposlenih ljudi in dva brezposelna. 
 
 
 
 

 
 
Slika 4: Zaposlenost anketirancev 
 
Pri splošnem vprašanju, ki sprašuje o neto plači, smo dobili naslednje odgovore: 
štirinajst ljudi prejema neto plačo do 700 €, štiriindvajset ljudi ima od 701 do 900 €, 
osemnajst ljudi pa prejema 901 € ali več neto plače. 
 
 

 
 
Slika 5: Neto plača anketirancev 
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Ali ste zaradi neplačila globe že kdaj dobili poziv za nastop uklonilnega 
zapora? 
 
 

Poziv za nastop uklonilnega zapora je dobilo petnajst ljudi, kar predstavlja 27 % 
vseh anketirancev. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Slika 6: Anketiranci, ki so dobili poziv za nastop uklonilnega zapora 
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Ali je oz. bi bil (če bi ga dobili) poziv za vas stresen? 
 
 
Na vprašanje, ali je poziv stresen, odgovarja petinpetdeset ljudi z da, samo en 
anketiranec pa odgovarja, da poziv ni stresen. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
Slika 7: Stres ob pozivu 
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Če ste pri prejšnjem vprašanju odgovorili z da, opredelite stopnjo stresa. 
 
 
Anketirani, ki pravijo, da je poziv stresen, se po stopnji stresa razdelijo v tri skupine, 
in sicer: devet anketirancev določi nizko stopnjo stresa, sedemindvajset srednjo in 
devetnajst visoko stopnjo stresa. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Slika 8: Stopnja stresa 
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Zakaj je oz. bi bil za vas poziv stresen?  
 
 
Vzrok stresa je pri petinštiridesetih anketirancih finančne narave, pri osmih je vzrok 
sram in pri enem vest. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Slika 9: Vzrok stresa 
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Ali bi namesto plačila globe raje opravljali družbeno koristna dela? 
 
 
Za opravljanje družbeno koristnih del bi se odločilo štiriinpetdeset anketirancev: 
37 anketirancev ne glede na delo, 
17 anketirancev odvisno od dela, ki bi mu bilo naloženo. 
Samo dva anketiranca ne bi opravljala družbeno koristnega dela namesto plačila 
globe. 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Slika 10: Pripravljenost opraviti družbeno koristna dela 
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Ali ste pripravljeni za opravljanje družbeno koristnih del dati svoj letni dopust 
(povprečna globa znaša 700 €; to pomeni  cca. 17 delovnih dni neprekinjenega dela 
v družbeno korist)? 
 
 
Družbeno koristna dela je petnajst ljudi pripravljenih opraviti med svojim letnim 
dopustom. Devetnajst ljudi ne more dobiti toliko dopusta naenkrat. Dvanajst ljudi bi 
raje  porabilo dopust za svojo družino, deset pa za počitek. 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Slika 11: Pripravljenost opraviti DKD med dopustom 
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Ali bi opravljali družbeno koristna dela v svojem prostem času (tudi med 
vikendom), če bi bilo to možno? 
 
 
Družbeno koristna dela  bi triinpetdeset ljudi opravljalo tudi med vikendom, trije pa te 
možnosti ne bi izkoristili. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Slika 12: Pripravljenost opraviti DKD med vikendi 
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V kakšnem časovnem obdobju, menite, bi lahko opravili družbeno koristno 
delo, s predpostavko, da morate poravnati povprečno globo (700 €)? 
 
 
Za najbolj optimalen čas, v katerem bi lahko opravili družbeno koristno delo za 
poplačilo povprečne globe, so anketirani odločili: 

 3–6 mesecev štirinajst anketiranih, 

 6–9 mesecev šestindvajset anketiranih, 

 9–12 mesecev šestnajst anketiranih. 
 
 
 
 
 

 
 
 
Slika 13: Časovno obdobje opravljanja DKD 
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Ali bi si bili pripravljeni sami poiskati organizacijo, kjer bi opravljali družbeno 
koristna dela, ki bi bila primerna glede na vašo izobrazbo in znanja? Katera 
dela lahko predlagate? 
 
 
Osemnajst anketirancev si je pripravljenih poiskati organizacijo za opravljanje 
družbeno koristnega dela, ki bi bila primerna tudi glede na njihova znanja in 
izobrazbo, osemintrideset pa bi jih delalo v okviru znanih organizacij.  
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Slika 14: Samostojnost pri iskanju organizacije za delo 
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Anketirani so največkrat izrazili željo po pomoči starejšim občanom, teh je bilo 
osemnajst. Dvanajst anketiranih bi pomagalo v vrtcu ali šoli, sedem bi ji nudilo 
pomoč pri vzgoji prizadetih otrok, štirje bi organizirali dobrodelne prireditve, dva bi 
kuhala brezdomcem, trije bi urejali okolico, devet pa bi jih nudilo pomoč pri učenju 
otrok.  Predlog anketiranega je tudi pomoč v zavetišču za zapuščene živali. 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
Slika 15: Predlagana dela 
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5.2 ANALIZA ANKETE 

 
 
Z odgovori na splošna vprašanja smo zadovoljni, saj smo enakomerno zajeli 
anketirance tako po spolu kot po starosti, stopnji izobrazbe, neto plači. Prav tako 
nam je uspelo zajeti kar 98 % zaposlenih anketirancev. 
 
Poziv za nastop uklonilnega zapora po podatkih naše ankete prejme 27 % 
anketiranih. To pomeni, da poziv za začetek izvrševanja kazenskih sankcij ni redek, 
saj ga prejme več kot četrtina populacije.  
 
Za ljudi, ki so poziv že prejeli, in za ostale anketirane predstavlja pomen uklonilnega 
zapora nekaj stresnega, saj sta samo 2 % anketiranih nasprotnega mnenja. 
 
Ko preverjamo stopnjo stresa, dobimo alarmanten podatek. Za visoko in srednjo 
stopnjo skupaj se je odločilo kar 84 % anketiranih. Če je stres nizke jakosti, za to se 
odločilo 16 % anketiranih, z zdravstvenega vidika dokaj hitro obvladljiv, tega nikakor 
ne moremo reči za srednjo in visoko jakost stresa.   
 
Popolnoma pričakovan je odgovor, da je poziv stresen zaradi finančne stiske in  
finančnih posledic, ki sledijo. Za 15 % anketiranih bi bil stres prisoten zaradi sramu 
in zanimiv odgovor, pri 2 % anketiranih, zaradi vesti. 
 
Družbeno koristna dela bi namesto plačila globe v primeru slabega premoženjskega 
stanja, opravljalo 97 % anketiranih, od tega 36 % ne glede na delo, ki bi ga opravljali 
in 61 % odvisno od dela, ki bi jim bilo naloženo. 
 
Iz dobljenih podatkov lahko sklepamo, da bi bilo 61% anketiranih pripravljenih za 
delo porabiti tudi svoj letni dopust, in sicer dobra četrtina brez omahovanja, dobra 
tretjina pa bi to naredila, vendar ne morejo dobiti toliko dopusta naenkrat. Ostalih 39 
% pa bi, kar je tudi edino prav, svoj letni dopust porabili za počitek in družino. 
 
Bi pa bilo kar 95 % anketiranih pripravljenih delati družbeno koristno delo v svojem 
prostem času in med vikendom. 
 
Časovno obdobje za opravljanje del je dokaj sorazmerno razporejeno. Skoraj 
polovica anketiranih se jo odločila za srednjo možnost, od 3 do 6 mesecev, ki je 
verjetno po izvedljivosti tudi najbolj optimalna. Dobra četrtina se je odločila za 
časovno obdobje od 9 do 12 mesecev in ostala četrtina za obdobje od 3 do 6 
mesecev. 
 
Dovolj jasen je tudi odgovor, ki pravi, naj organizacija izvajanja družbeno koristnih 
del ostane v domeni države, za kar se je odločilo 68 % anketiranih. Ostali, dobra 
tretjina anketiranih, ki pa bi si sami poiskali organizacijo, pa pravi, da je to vsekakor 
v redu, saj si lahko poiščeš organizacijo, kjer lahko delaš tisto, kar te veseli in kar 
delaš dobro.  
 
Nekatera dela v splošno korist ali korist samoupravne lokalne skupnosti, ki so jih 
predlagali naši anketiranci, so iz nabora že znanih izvajalskih organizacij, nekaj pa 
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je tudi novih. V največji meri, kar 50 % anketiranih, bi opravljalo dela z otroki; od 
tega bi jih 13 % nudilo pomoč pri vzgoji prizadetih otrok, 16 % pomoč pri učenju in 
21 % splošno pomoč v vrtcu ali šoli. Druga največja skupina bi delala s starejšimi 
ljudmi, za kar se je odločilo 32 % anketiranih. Ostalih 18 % anketiranih pa bi se 
razdelilo glede na delo: 7 % organizacija prireditev, 5 % urejanje okolice, 4 % 
kuhanje brezdomcem in 2 % pomoč v zavetišču za zapuščene živali. 
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6 PREDLOGI ZA SPREMEMBE 
 
 
Zadovoljni smo, da smo uspeli z interpretacijo ankete potrditi naša predvidevanja. 
Brez dvoma lahko trdimo, da je poziv za nastop uklonilnega zapora za ljudi stresen, 
zato je utemeljeno razmišljati o spremembi.  
 
Povzemimo postopek vodenja in izvajanja uklonilnega zapora: storilcu, ki 
prostovoljno ne poravna izrečene globe, se določi uklonilni zapor. Temu sledi poziv, 
na katerega lahko storilec, če ne more plačati, poda vlogo za opravljanje družbeno 
koristnega dela. Pri obravnavanju vloge se po uradni dolžnosti pridobijo podatki o 
dohodnini, o premoženjskem stanju in o zaposlenosti. Smatra se, da je storilčevo 
premoženje slabo, če je brez zaposlitve, nima premoženja v obliki vrednostnih 
papirjev in nima premičnega premoženja višje vrednosti. V tej fazi so zaposleni 
storilci postavljeni v neenak položaj v primerjavi z nezaposlenimi. Do možnosti 
opravljanja družbeno koristnega dela niso upravičeni in namen uklonilnega zapora 
je dosežen. Ukloni se volja storilca in se od njega, zaposlenega, s finančnim 
stanjem, ki velikokrat zadovoljuje komajda osnovne življenjske potrebe, zahteva 
plačilo, ne glede na posledice. 
 
Zato predlagamo naslednje spremembe. 
 

 Razširitev finančne omejenosti 

 
Menimo, da bi bilo smiselno, da se tudi zaposlenim storilcem omogoči delo v 
splošno korist ali v korist samoupravne lokalne skupnosti. Mejo za upravičenost do 
dela v splošno korist ali v korist samoupravne lokalne skupnosti bi dvignili na 963,84 
EUR (e-uprava.gov.si), to je višina neto povprečne plače v Republiki Sloveniji v 
mesecu septembru 2010. S svojim znanjem in odgovornostjo bi storilci lahko veliko 
prispevali v korist organizacij, ki se dnevno spopadajo s pomanjkanjem kadra. 
 

 Razširitev časovne omejenosti 

 
Časovno omejenost treh mesecev, kolikor je sedaj rok za oprav ljanje družbeno 
koristnih del, bi dvignili na do predvidoma devet mesecev za trenutno povprečno 
globo, ki je bila tudi izhodišče za našo anketo, sicer pa  največ do enega leta.  
 
 

6.1 KONKRETNI PREDLOGI 
 
Konkretne predloge smo izdelali na podlagi predlogov, ki so jih podali naši 
anketiranci in s predpostavko, da je potrebno »porabiti« povprečno globo (sedemsto 
evrov), na kar so se nanašala tudi naša vprašanja v anketi.  
Dela smo razdelili v pet skupin: 

1. skupina – delo z ljudmi,  
2. skupina – delo z živalmi, 
3. skupina – delo v humanitarnih namene, 
4. skupina – organiziranje prireditev,  
5. skupina – urejanje okolice. 
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Pri delu, kakršno je pomoč pri učenju, skrb in nega starejših, delo s prizadetimi in 
otroki s posebnimi potrebami, pri čemer bi z ljudmi imeli neposreden kontakt, pri tem 
pa nastaja neka medsebojna navezanost, bi predlagali, da delo poteka devet 
mesecev. S tem bi bila zagotovljena ljudem konstantna pomoč za daljše časovno 
obdobje. Npr.: pomoč učencu čez celo šolsko leto po tri ure na teden ali druženje z 
starejšimi dvakrat na teden po eno uro in pol ... 
 
Pri delu z živalmi, ki bi ga opravljali v sklopu zavoda za zapuščene živali, 
upoštevamo, da se klientela dokaj hitro spreminja. Zato bi delo sprehajanje psov, 
nega živali, iskanje novega doma za žival …, lahko opravljali intenzivno tri mesece, 
to pomeni dvanajst ur na teden. 
 
Delo v humanitarne namene: kuhanje brezdomcem, razdeljevanje hrane in oblačil 
na sedežih Rdečega križa bi lahko opravljali pol leta, kar časovno pomeni 23 ur na 
mesec. 
 
Pomoč pri organiziranju kulturnih ali športnih dobrodelnih prireditev bi lahko razdelili 
na tri do štiri prireditve. To delo bi bilo izvedljivo v devetih mesecih, in sicer po 
petintrideset oziroma šestinštirideset ur na prireditev. V sklopu te skupine del bi se 
lahko izvajale tudi lutkovne in glasbene predstave ali bralne urice, namenjene 
najmlajšim v sklopu knjižnic.  
 
Urejanje okolice je delo, ki bi ga lahko opravili v treh mesecih. Tudi v tej skupini je 
na razpolago kar nekaj del: čiščenje listja v jesenskem obdobju, spomladanska 
zasaditev cvetličnih nasadov, pogozdovanje, čiščenje gozdov ter ne nazadnje 
hranjenje gozdnih živali v zimskem času in pomoč lovskim družinam. 
 
 
Tabela 1: Časovna razpredelnica opravljanja družbeno koristnega dela 

 

 3 mesece 6 mesecev 9 mesecev 

skrb za starejše 
občane 

   

organiziranje 
dobrodelnih 
prireditev 

   

pomoč pri vzgoji 
prizadetih otrok 

   

kuhanje 
brezdomcem 

   

pomoč v 
zavetišču za 
zapuščene živali 

   

pomoč v vrtcu ali 
šoli 

   

pomoč pri 
učenju 

   

urejanje okolice 
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Legenda: 46,6 ur dela na mesec 
                   23,3 ur dela na mesec 
                   15,5 ur dela na mesec 
 
Za predstavitev del in možne časovne okvire smo se odločili, ker smo želeli 
konkretno predstaviti, da je možnosti za opravljanje del ogromno. Čas, ki bi bil 
porabljen za določeno delo, pa tudi ne presega okvirov možnega. Seveda pa je 
navedeni primer samo eden izmed možnih in dovoljuje možnosti dogovarjanja tako s 
strani storilca kot izvajalske organizacije.  
 
Seveda pa je na ljudeh, ki bi delali, odgovornost, da si izberejo delo, ki ga poznajo, 
jih veseli in imajo zanj ustrezna znanja ter so pripravljeni za svoje delo prevzeti 
moralno odgovornost. Prav kombinacija obojega, odgovornosti do opravljenega dela 
in časa, ki bi ga za delo porabili, pa nudita bistvo opravljanja družbeno koristnega 
dela, to je poravnavo dolga do družbe. 
 
Naši predlogi so prav tako utemeljeni z vidika uvajanja: če ljudje delo opravljajo 
daljše časovno obdobje, do enega leta, se izgubi pomislek, da bi vseskozi samo 
uvajali ljudi. Ravno nasprotno, vsi skupaj bi lahko veliko pridobili, saj se največkrat 
izkaže, da že majhna sprememba v delu ali organizaciji dela prinese pozitivne 
odzive in dobre rezultate dela. 
 
Ne smemo spregledati dejstva, da je poleg že obstoječih možnih del in novih, 
predlaganih s strani anketiranih, še neskončno veliko možnosti za delo v splošno 
korist. Vzemimo na primer samo eno izmed njih – fundacijo »Rdeči noski«. Koliko 
neizmernega veselja se izriše na obrazih in zasidra v duše malih bolnih otrok z enim 
samim kratkim obiskom, veselim pozdravom in primerno šalo. Tako in podobno delo 
lahko opravlja skoraj vsak. Dajmo priložnost ljudem, da ko rešujejo sebe iz stiske, v 
zameno za to naredijo nekaj dobrega za druge.  
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7 ZAKLJUČEK 
 
V začetku diplomske naloge smo si postavili cilje, ki smo jih želeli doseči. Z nalogo 
smo prikazali obstoječe stanje in sedanje izvajanje družbeno koristnega dela. 
Upravičenost diplomske naloge pa izkazuje dejstvo, da smo na podlagi anketne 
raziskave dokazali, da je že samo poziv za uklonilni zapor za ljudi stresen in bi 
finančno ogrožena skupina zaposlenih ljudi veliko raje opravljala naloge v splošno 
korist kot plačala globo in pri tem finančno ter posledično psihično ogrozila svoj 
obstoj. Odstotek zaposlenih, ki bi poleg redne zaposlitve opravljali dela v družbeno 
korist, je v naši anketi izjemno visok, je pa dejstvo, da bi vsi najprej poskušali 
poravnati svoje obveznosti. Saj opravljanje del posledično pomeni toliko manj 
prostega časa, manj druženja s prijatelji, manj športa, hobijev in rekreacije ter na 
koncu vendar ne nazadnje toliko manj časa za družino, otroke … Če so torej kljub 
temu pripravljeni vložiti toliko svojega časa za opravljanje družbeno koristnih del, 
dejstvo govori samo zase. Poleg tega bi imeli možnost, da se lahko odločijo. 
 
V današnjem času, ko hitimo vsak dan v hitrejšem tempu, ki nam ga narekuje 
življenje, se dnevno borimo za ohranjanje zaposlitve in s tem za zagotovitev 
udobnega in dostojnega življenja zase in za svoje družine, bi morali vsi skupaj 
oziroma vsak posamezno nekaj prispevati k boljši družbi. Vsak predlog je 
pomemben, če pa s predlagano spremembo uspemo in nekomu pomagamo do 
znosnejšega življenja, v sebi dosežemo neskončno zadovoljstvo. 
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Priloga 1: Pilotska anketa 
 

Primer rešenega pilotskega anketnega vprašalnika 

 

ANKETNI VPRAŠALNIK 
 
Sem Sabina Rosulnik, študentka Višje strokovne šole B&B, smer poslovni sekretar. 
Z diplomsko nalogo z naslovom Psihološki vpliv uklonilnega zapora na storilca 
želim zaključiti študij, zato potrebujem vašo pomoč oziroma vaše odgovore. 
Vprašalnik je anonimen, odgovori so zaupni in bodo uporabljeni izključno v namen 
moje diplomske naloge. Prosim, če izpolnjen vprašalnik vrnete po elektronski pošti 
na moj naslov. Za sodelovanje se vam lepo zahvaljujem. 
 
 
1. Splošni podatki o anketirancu  

 

SPOL 
 ženska 

 moški 

STAROST 

 od 18  do 30 let  

 od  31 do 40 let 

 od  41 do 50 let 

 nad  50 let 

STOPNJA IZOBRAZBE 

 osnovna šola 

 srednja šola 

 višja šola 

 visoka šola 

 drugo___________ 

ZAPOSLENI 
 da 

 ne 

NETO PLAČA 

 do 700 

 od 701 do 900 

 nad 901 
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2. Ali ste že kdaj zaradi neplačila globe dobili poziv za nastop uklonilnega 

zapora? 

  

a) da 

b) ne  

 

 

3. Ali je bil poziv za vas stresen? 

 

a) da 

b) ne 

 

 

4. Če ste pri prejšnjem vprašanju odgovorili z da, opredelite stopnjo 

stresa! 

 

a) nizka  

b) srednja  

c) visoka 

 

 

5. Zakaj je bil za vas poziv stresen? Zaradi: 

 

a) sramu 

b) finančne stiske   

c) drugo___________________ 

 

 

6. Ali bi namesto plačila globe raje opravljali družbeno koristna dela? 

 

a) Da; ne glede na delo. 

b) Da; odvisno od dela, ki bi mi bilo naloženo. 

c) Ne. 

 

 

7. Ali ste pripravljeni za opravljanje družbeno koristnih del dati svoj letni 

dopust (povprečna globa znaša 700 €; to pomeni  cca. 17 delovnih dni 

neprekinjenega dela v družbeno korist)? 

 

a) Da. 

b) Ne, ker_______________________________________________. 
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8. Ali bi opravljali družbeno koristna dela v svojem prostem času (tudi med 

vikendom), če bi bilo to možno? 

 

a) da  

b) ne  

 

 

9. V kakšnem časovnem obdobju, menite, da bi lahko opravili družbeno 

koristno delo, s predpostavko, da morate poravnati povprečno globo 

(700 €)? 

 

a) 3–6 mesecev 

b) 6–9 mesecev 

c) 9–12 mesecev 

 
10.  Ali bi si bili pripravljeni sami poiskati organizacijo, kjer bi opravljali 

družbeno koristna dela, ki bi bila primerna glede na vašo izobrazbo in 
znanja? Katera dela lahko predlagate?  

 

Da!   Pomoč v zavodu za zapuščene živali. ___________________________ 

_______________________________________________________________ 

_______________________________________________________________ 

 

 

 

Zahvaljujem se vam za vaš čas, ki ste ga porabili za izpolnjevanje te 

ankete! 

Lep dan še naprej! 
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Priloga 2: Anketni vprašalnik 
 
Primer rešenega anketnega vprašalnika  
 

ANKETNI VPRAŠALNIK 
 
Sem Sabina Rosulnik, študentka Višje strokovne šole B&B, smer poslovni sekretar. 
Z diplomsko nalogo z naslovom Psihološki vpliv uklonilnega zapora na storilca  
želim zaključiti študij, zato potrebujem vašo pomoč oziroma vaše odgovore. 
Vprašalnik je anonimen, odgovori so zaupni in bodo uporabljeni izključno v namen 
moje diplomske naloge. Prosim, če izpolnjen vprašalnik vrnete po elektronski pošti. 
Za sodelovanje se vam lepo zahvaljujem. 
 
 

1. Splošni podatki o anketirancu  

 

SPOL 
 ženska 

 moški 

STAROST 

 od 18  do 30 let  

 od  31 do 40 let 

 od  41 do 50 let 

 nad  50 let 

STOPNJA IZOBRAZBE 

 osnovna šola 

 srednja šola 

 višja šola 

 visoka šola 

 drugo___________ 

ZAPOSLENI 
 da 

 ne 

NETO PLAČA 

 do 700 

 od 701 do 900 

 nad 901 
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2. Ali ste že kdaj zaradi neplačila globe dobili poziv za nastop uklonilnega 

zapora? 

 

a) da 

b) ne  

 

 

3. Ali je oz. bi bil (če bi ga dobili) poziv za vas stresen? 

 

a) da 

b) ne 

 

 

4. Če ste pri prejšnjem vprašanju odgovorili z da, opredelite stopnjo 

stresa. 

 

a) nizka  

b) srednja  

c) visoka 

 

 

5. Zakaj je oz. bi bil za vas poziv stresen? Zaradi: 

 

a) sramu 

b) finančne stiske   

c) drugo ___________________________________________  

 

 

6. Ali bi namesto plačila globe raje opravljali družbeno koristna dela? 

 

a) Da; ne glede na delo. 

b) Da; odvisno od dela, ki bi mi bilo naloženo. 

c) Ne. 

 

 

7. Ali ste pripravljeni za opravljanje družbeno koristnih del dati svoj letni 

dopust (povprečna globa znaša 700 €; to pomeni cca. 17 delovnih dni 

neprekinjenega dela v družbeno korist)? 

 

a) Da. 

b) Ne, ker ga ne morem dobiti toliko naenkrat. 
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8. Ali bi opravljali družbeno koristna dela v svojem prostem času (tudi med 

vikendom), če bi bilo to možno? 

 

a) da  

b) ne  

 

 

9. V kakšnem časovnem obdobju, menite, da bi lahko opravili družbeno 

koristno delo, s predpostavko, da morate poravnati povprečno globo 

(700 €)? 

 

a) 3–6 mesecev 

b) 6–9 mesecev 

c) 9–12 mesecev 

 

10.  Ali bi si bili pripravljeni sami poiskati organizacijo, kjer bi opravljali 
družbeno koristna dela, ki bi bila primerna glede na vašo izobrazbo in 
znanja? Katera dela lahko predlagate? 

 

Organizacje si ne bi iskala sama, ker mi to ne leži.  

 

Najraje pa bi delala s starejšimi ljudmi. 

 

 

 

Zahvaljujem se vam za vaš čas, ki ste ga porabili za izpolnjevanje te 

ankete! 

Lep dan še naprej! 

 

 
 
 

 


